

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
katedra psychologie

Hodnocení diplomové práce

Téma: Sociální, etické a psychologické aspekty práce s lidmi se schizofrenií

Autor: bc. Petra Žižková

Studijní obor: Etika v sociální práci

Forma studia: Kombinované

Vedoucí DP: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Rok odevzdání: 2011

Obsahová stránka:

Cílem práce je pohled na schizofrenní onemocnění z úhlu pohledu sociálního, etického, psychologického. Teoretickou část otevřela autorka definováním duševního zdraví a duševního onemocnění či poruchy. Dále se autorka se zaměřila na etiologii, patogenezi a symptomy schizofrenie, na její diagnostikování, prognózu a psychoterapii. Své pojetí tohoto onemocnění dává do paralely s etickými kodexy jednotlivých oborů, které se v této oblasti každý z určitého hlediska uplatňují, tj. psychologie, psychiatrie, sociální práce a etika. Odkazy na etické kodexy jednotlivých oborů působících v pomáhajících profesích považují za velmi přínosné.

V praktické části se autorka pokusila zjistit, jak je dospělá populace informována a co si myslí o duševním onemocnění vůbec a o schizofrenii speciálně. Specifickou otázkou, na kterou se soustřeďuje též v praktické části, je problematičnost vstupu nemocného do manželství a zakládání rodiny. Praktická část je metodicky uchopena zpracováním dotazníků, které jsou hodnoceny kvantitativně a mají za úkol ověřit tři hypotézy. Kvantitativní hodnocení je vyjádřeno přepočítáním na procenta.

Cíl práce autorka bohužel vymezila velmi široce, a to zaměřením se na sociální, psychologické a etické aspekty. Jeho zobecnění je takové, že dosahuje míry takřka nicneřikajícího sdělení (str. 7... „mojí snahou bude spíše otevřít tuto oblast, nastínit její problematiku a položit základy pro další práce na toto téma.“).

V přílohách jsou etické kodexy vypracované pro jednotlivé obory pomáhajících profesí, které se ve vztahu ke schizofrennímu onemocnění mohou uplatňovat (autorka podala trochu nešikovnou formulaci na str. 7 – kodexy jednotlivých pracovníků“), dále Deklarace práv duševně postižených lidí, Omezení či zbavení způsobilosti k právním úkonům a originály Dotazníkového šetření.

Otazník kladu k prohlášení, že podobný pohled na termín „zdraví“ má i „Srov. ONDOK 2005 In Dušek...“

Formální stránka:

Diplomová práce je rovnoměrně strukturovaná, s minimem pravopisných chyb. Je vypracovaná se znalostí metodiky pro tvorbu diplomových prací. Dobrá stylizace, přiměřeně odborný slovník a přiměřené množství problematice odpovídajících citací odborné literatury přispívá k hodnocení formální stránky práce jako velmi kvalitní.

Prezentace práce:

Text diplomové práce je rozdělen na teoretickou a praktickou část. Teoretická část obsahuje pět kapitol, praktická část je celkem přinášejícím v přehledných barevných tabulkách výsledky realizovaného výzkumu spolu s diskusí. Počet stran textu je 85. Na dalších 20 stranách jsou přílohy. Seznam literatury obsahuje 51 zdrojů. Požadavek použití cizojazyčné literatury je též naplněn.

Závěr:

Teoretická část je podařeným vyváženým přehledem poznatků o schizofrenním onemocnění. Praktická část dokládá vymezené skutečnosti dostačujícím způsobem, i když autorka pracovala pouze s procentuálním vyjádřením bez statistického vymezení. Ráda tuto práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

Výborně/velmi dobře

Praha 25. 5. 2009



PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.
vedoucí DP